

共建特别生态区 共享魅力千岛湖

为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵而努力奋斗

中国共产党淳安县第十五次代表大会隆重开幕

杨建根代表中共淳安县第十四届委员会向大会作报告 张鸿斌主持大会



记者 杨奇/文
杨波 王建才 见习记者 张渊凯/摄

奋进来时路，启航新征程。备受全县瞩目的中国共产党淳安县第十五次代表大会昨日在县水之灵演艺中心隆重开幕。杨建根同志代表中国共产党淳安县第十四届委员会向大会作题为《共建特别生态区 共享魅力千岛湖 为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵而努力奋斗》的报告。

这次大会的主要任务是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，回顾总结县第十四次党代会以来的工作情况，分析研判当前面临的发展形势，谋划部署今后五年的目标任务，选举产生新一届县委和纪委班子，动员全县广大党员干部和人民群众，真抓实干、接续奋斗，共建特别生态区，共享魅力千岛湖，为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵而努力奋斗。

这次代表大会应到正式代表320名。本次大会因事请假6名，实际到会代表314名。

本次大会的执行主席有：杨建根、张鸿斌、董文吉、郑志光、鲁连美、许海波、何焯锋、卜利斌、吴克青、徐新勇、罗孙一鸣、沈国红、章临凯、余飞、李浙峰、黄青、罗宝华、金晨旦、姜君、张波、许哲丰。

杭州市委常委、宣传部长戚

哮虎到会祝贺。

大会由张鸿斌同志主持。

上午8时30分，在雄壮的《中华人民共和国国歌》声中，大会正式开幕。

在热烈的掌声中，杨建根同志作报告，报告共分为四个部分：一、历经艰辛转型实践，淳安迈入了特别生态功能区新时代；二、保持自信自强的奔跑姿态，奋力争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵；三、深化特别生态区建设，共享魅力千岛湖精彩新淳安；四、牢记“四种人”要求，锻造过硬战斗团队。

杨建根在报告中说，过去的五年，是淳安历史上极不寻常、极不平凡的时期，既是经历磨炼考验、深刻转型重塑的五年，也是全面破旧立新、开创发展新局的五年。五年来，在中央和省市委的坚强领导下，县委团结带领全县党员干部群众，风雨同舟、砥砺前行，淳安发展在攻坚克难中坚毅前行，特区建设在思想解放中开局破题，生态产业在转型调整中变革重塑，公共服务在积极作为中提标提级，党的建设在实践锤炼中不断加强，全县上下共同探索走出了具有淳安特点的县域发展新路子，更取得了来之不易的辉煌成就。同时，也应清醒看到成绩的背后，我们的工作存在的问题和面临的挑战。对此，要高

度重视，采取有力措施，在今后的工作中切实加以解决。

杨建根指出，五年的探索与实践，使我们积累了许多弥足珍贵的经验和启示，更让我们深刻体会到，做好淳安的工作，必须强化党委“统揽全局、协调各方”的核心作用，必须始终坚守“生态优先、绿色发展”的战略原则，必须充分激发“解放思想、破旧立新”的创新活力，必须不断厚植“民之所望、施政所向”的为民情怀，必须坚决扛起“功成不必在我、功成必定有我”的使命担当。对这些经验启示，要倍加珍惜、善加利用、长期坚持。

杨建根指出，当下的淳安，有着特殊的定位、特殊的地位和特殊的使命，保护的责任极其重大，发展的愿望非常强烈，民富的要求特别迫切。要深刻认识到保护、发展、民富是有机关一体，相互间是科学的工作逻辑关系，而非孰轻孰重的关系，更不存在非此即彼的问题。其中，保护是前提，发展是路径，民富是目的。要以特别生态功能区 and 共同富裕建设为总牵引，进一步提升工作站位、增强系统观念，统筹谋划布局、科学精准施策，坚定不移抓保护，聚精会神谋发展，全力以赴促民富。

杨建根在报告中阐述了今后一个时期工作的总体要求和奋斗

目标。他说，今后五年，新发展理念全面贯彻，新发展格局加速构建，淳安将处于特别生态功能区深化突破期、现代化建设开局奔跑期、跨越式高质量发展推进共同富裕建设重要机遇期，将迎来更多跨越式高质量发展的机遇红利。在这大有可为的历史性时刻，我们要因势而谋、顺势而为、乘势而上，以只争朝夕的紧迫感、乘势而上，以只争朝夕的紧迫感、乘势而上，以只争朝夕的紧迫感，展现大作为。未来五年工作的指导思想是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记对浙江、杭州、淳安的重要指示批示精神，坚决落实省委决策部署，加快推动高标准保护、高质量发展、高品质生活、高水平创新，促进生态美富、深绿兴富、民生安富、改革增富，共建特别生态区，共享魅力千岛湖，为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵而努力奋斗。今后五年工作的总体目标是：生态质量争当全国示范，绿色发展争当全省山区26县，民生服务迈向杭州标准，社会治理实现整体智治。

杨建根强调，要实现上述目标，必须要始终坚定深化特别生态区建设，使全县人民共享魅力千岛湖精彩新淳安。一是要推

进生态美富，建设和谐共生、美美与共新淳安，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，将“生态优先、绿色发展”的要求内化于心、外化于行、强化于责，让绿色成为共同富裕的亮丽底色。二是要推进深绿兴富，建设高质量发展、生态富民新淳安，聚焦绿色生态、做透水的文章，强化抓项目、抓产业、抓发展的鲜明导向，加速盘活存量、引入增量、做大总量、提高质量，推动转型发展、创新发展、融合发展。三是要推进民生安富，建设城乡融合、文明幸福新淳安，始终坚持以人民为中心，奋力描绘城乡一体、县乡协同、共建共享的民生幸福图景。四是要推进改革增富，建设创新创业、活力竞发新淳安，以数字化改革为主线，谋划实施一批关键性、引领性改革项目，加快形成一批重大标志性成果，为共同富裕建设注入强大动能。

杨建根强调，要牢记“四种人”要求，锻造过硬战斗团队。要大力弘扬伟大建党精神，旗帜鲜明讲政治，践行“四种人”要求，全面实施“红色根脉强基工程”，加快构建党建统领基层整体智治体系，推动基层组织全面建强、整体跃升。要夯实绝对忠诚的思想根基，以政治建设为统领，持续锤炼政治判断力、政治领悟力、政治执

行力。要筑牢坚强有力的战斗堡垒，打造变革型组织，加快形成上下贯通、执行有力的基层组织体系。要打造勇担重任的干部队伍，把抓落实作为检验干部最重要的能力，把专业化作为淳安干部不懈的追求，锻造一支真正想担重任、能担重任、勇担重任的干部队伍。要涵养风清气正的政治生态，持续深化全面从严治党，不断巩固风清气正的良好政治生态。要凝聚同心同向的强大合力，最大限度凝聚社会共识和力量，让每个人都成为共同富裕的直接参与者、积极贡献者、共同受益者。

杨建根最后号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记殷切嘱托，勇担时代使命，共建特别生态区，共享魅力千岛湖，为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵而努力奋斗！

大会通过了《大会选举办法》，通过了总监票人、总计票人名单。大会还向各位代表分发了《中国共产党淳安县第十四届纪律检查委员会工作报告》(书面)、《全县党费收缴、使用和管理情况的报告》(书面)。

大会邀请了部分老领导、离退休老同志和社会各界知名人士参加，乡镇和县级机关有关部门负责人列席了会议。

县第十五次党代会主席团举行第三次会议

记者 江晓帆

12月28日下午，县第十五次党代会主席团举行第三次会议，杨建根同志主持会议，大会主席团全体成员参加会议。

会议听取了9个代表团对中

国共产党淳安县第十四届委员会工作报告、中国共产党淳安县第十四届纪律检查委员会工作报告和全县党费收缴、使用、管理情况报告讨论情况的汇报。各代表团认为，县委工作报告为淳安未来五年发展擘画蓝

图、举旗定向，充分反映了全县广大党员干部群众的共同愿望和美好愿景，符合县情民意，是指导我县今后五年发展的一部纲领性文件。县纪律检查委员会的工作报告，对过去五年工作总结实事求是，工作有声有色、亮点纷呈，对今后

五年的工作提出了建议，代表们一致表示同意。对于全县党费收缴、使用、管理情况报告，代表们认为收支条目清晰，支出规范合理，管理工作值得肯定，一致表示同意。

会议作出关于县委、县纪委

工作报告的《决议》(草案)，提交各代表团讨论；听取了关于县委委员、纪委委员和市党代表候选人预选建议名单的说明，审议通过中国共产党淳安县第十五届委员会党员候选人预选建议名单、中国共产党淳安县第十五届纪律

检查委员会委员候选人预选建议名单、淳安县出席中国共产党杭州市第十三次代表大会代表候选人预选建议名单，提交各代表团酝酿讨论；审议通过分团预选和大会选举监票人名单。